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AGENTE LEGISLATIVO 

INSTRUÇÕES PARA A PROVA ESCRITA 

• Este caderno é composto por 40 questões de múltipla escolha, cada uma contendo apenas uma alternativa 
correta. 

• Verifique se o caderno contém todas as folhas e se as imagens ou gráficos estão plenamente legíveis. Caso haja 
algum problema, comunique imediatamente ao fiscal da sala. 

• Utilize apenas caneta esferográfica preta ou azul para preencher sua FOLHA DE RESPOSTAS. 

• NÃO HAVERÁ TROCA DE FOLHA DE RESPOSTAS. Portanto, leia atentamente as instruções contidas nela e tenha 
muita atenção ao preencher as alternativas selecionadas. 

• As alternativas com rasura ou dupla marcação na Folha de Respostas serão consideradas INCORRETAS. 

• A prova terá duração de 3 (TRÊS) HORAS. já contado o tempo para preenchimento da Folha de Respostas. 

• O candidato somente poderá retirar-se depois de transcorrida 1 (UMA) HORA, tempo mínimo de permanência 
na sala. 

• Após o período de 1 (UMA) HORA, o candidato, ao terminar a sua prova, poderá levar o caderno de questões. 

A divulgação do gabarito 
https://www.araras.sp.leg.br/ 

, 
sera feita at ravés dos sites https://institutoindepac.org.br/ e 



Li 'GllA r oRTUGUES/\ 

L<-ia ,, 1c,t\'\ 3h:i,,\, J'llrtl responder ns questões de I a 4. 

'\,\O, ,\l\10 OS LIVRAR DO PETRÓLEO TÃO 
RAPlOO. DlZ COORDENADOR DE REDE DE 

POLÍTICA CLl1\1ÁTICA BRJ\ SILElllA 

O coordenador cientifico da Rede Clinu1 (Rede Brasileira 
d<- P~uisos sobre lvtudanças Cli1n:\1icns}, Moncyr Araújo, 
afirmou nesta segunda-feiro (20) que ncrcdita que o pais nllo vai 
parar de depender do petróleo no futuro próxin10. 

A declaração foi dada quando ele foi questionado pela 
Folha sobre a aposta do governo federal na exploração de 
petróleo. especialmente na Amazônia. 

""'lós não vamos nos livrar do petróleo tão rapidamente 
assim. tá? Isso é uma constatação não só do Brasil, mas do 
planeta". disse. durante evento para imprensa promovido pelo 
Instituto Climalnfo e pela Fapesp sobre os resuJtados do novo 
relatório do painel do clima da ONU (TPCC, na sigla em inglês). 
A. Rede Clima tem o papel de apoiar atividades de pesquisa do 
Plano Nacional de Mudanças Climáticas e é vinculado ao MCTI 
(!-.1inisrério da Ciência, Tecnologia e lnovação). 

Segundo um relatório elaborado pela Agência Internacional 
de Energia para ~erar as emissões liquidas de carbono até 2050, 
é essencial que não sejam feitos investimentos em novos projeios 
de extração de combustíveis fósseis. A meta é um dos passos para 
que seja possível cumprir o Acordo de Paris e limitar o 
aquecimen10 global a l ,5ºC. 

Araújo ponderou que é preciso "fazer muito esforço para 
diminuir a matriz fóssil", mas que o petróleo não é usado apenas 
para fazer combustíveis fósseis. Ele aponta que cerca de _!__0%..da 
grodução da indústrja ~etr_QQ_.uimi~ são focados em plástico, 
nfunero que, o pesquisador estima, deve chegar a 20% até 2050. 
"V ai ser muito dificil impedir a geração [ de plástico], porque ele 
tem aplicações que vão além de uma garrafa pet, com toda a 
questão cirúrgica, hospitalar etc, que depende forten1ente da 
indústria do plástico." 

O pesquisador destacou que a poluição massiva de plástico 
é outro problema a ser enfrentado e que esse material precisa ser 
reaproveitado e usado na geração de energia "Eu acho que a 
gente tem que administrar essa questão", afirmou. "Sou 
absolutamente contra novas explorações em áreas de elevado 
potencial de biodiversidade, sem que haja análise prévia etc. Mas 
di1,er e assumir que nós vamos nos livrar do petróleo nos 
próximos dez, vinte anos, eu acho ilusório. É melhor trabalhar 
justamente essa forma de mitigar isso ai, como transformar esse 
excesso em energia novamente." 

Ana Toni, escolhida para chefiar a Secretaria Nacional de 
Mudanças do Clima do Ministério do Meio Ambiente e Mudança 
do Clima, também estava presente. Em resposta à mesma 
pergunta, disse que é preciso elaborar planos setoriais "para fazer 
as dificeis escolhas sobre o que temos que abrir mão o mais 
rapidamente posslvel e as coisas que vão den1orar um pouco 
mais". 

"Em relação aos combustíveis fósseis, todas as fontes de 
energia têm, logicamente, impactos ambientais. O combustível 
fóssil é o primeiro que vamos ter que resolver, mas temos que 
olhar [os impactos] como um todo", afirmou. 

Um dos pontos abordados no ambito da discussão climática 
é o de transição justa, ou seja, como fazer a transição energética 
levando e,n conta que nações em desenvolvimento ainda 
dependem de combustfveis fósseis. 

Toni afirma que, no caso do Brasil, existe um problema 
para equacionar os aspectos econômicos, sociais e de redução de 
carbono e que a soluç.ão para a transição passa por uma gestão 
eficiente. 

"Mecanismos a que talvez a gente não tenha dado tanta 
ênfase no passado se tomam prioritários agora, para podermos 
agilizar as medidas necessárias para fazer essas escolhas dificeis. 
Se não é o combustível fóssil na Amazônia, é o quê? Como é que 
a gente vai fa2er com que a economia continue andando. com que 
a população continue sendo servida da melhor maneira passivei? 
Essas escolhas requerem uma gestão de boa govemança." 

Mercedes Bustamante, presidente da Capes (Coordenação 
de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior) e uma das 
revisoras do novo relatório-síntese do IPCC, que também fez 
parte da cnLrevista coletiva, ponderou que, na transição justa, o 
objetivo é garantir que as pessoas empregadas pelo setor fóssil 
tenham capacitação e trabalho nessa transição. 

(Adaptado. https://www l .folha..uol .com.br/ambientc/2023/03/nao-vamos-oo$• 
livrar-do-pctroleo-La0-rapid<Hiiz-aiordenador'1e-rede'1e-politica-dimatica­

brasílcira.shtml) 

1. Considerando o texto, anaJise as seguin1es proposições. 

1. Para ljmit,w o aquecimento global a l ,5ºC e cumprir 
o Aco~do de Paris, será necessário reduzir o uso do 
petróleo a1é 2050. 

li. Apesar de não ser benéfico ao meio-ambiente, muitos --setores ainda dependem muito do plástico. 
Ili. A"transição justa" se refere ao fato de que paises em 

desenvolvimento usam menos combustíveis fósseis 
que os demais, ponanto, não devem ser os primeiros 
a iniciar sua reduçã.o. 

Está correto o que se afinna em 

(A) T, apenas. 
(B) II, apenas. 
• 1 e li, apenas. 
o r. li e Ili. 

2. No trecho "É melhor trabalhar justamente essa fonna de 
mitigar isso ai( ... )" o tenno em destaque tem, como 
sinônimo: 

• atenuar. 
(B) mistificar. 
(C) enxergar. 
(D) extenn inar. 
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3 Quanh, A l'C'' 1!-âo do 1c,10, nnohsc os seguintes oltemotivas 
e a.~1nnle a ('(IITC'l-1. 

4. 

5. 

6. 

7. 

( A) "'' trecho "Araújo ponderou que é preciso "fazer 
mu,10 esforço paro diminuir a motriz fóssil( ... )" 
apresento un1 CITO quanto à ortogrofio, pois o correto 
é "matn~··. 

\Bl No trecho "Em resposta A ntesnto pergunto, disse quo 
é preciso elaborar planos setoriais." o cn1prcgo do 
crase está incorre10. 

e O trecho "( ... )Um dos pontos nbordndos no 11n1bito 
da discussão clinu\tica é o de ll1lrlsição justa." 
apresenta unt erro quanto à acentuação, pois o correto 
é "im bito~. 

{D) No trecho "Se não é o combustível fóssil na 
Amazônia. é o quê?" o correio seria "que". 

Assinale a alternativa em que a palavra destacada pertença 
à mesma classe de palavras que o destaque abaixo. 

~eeundo mn relatório elaborado pela Agência 
Internacional de Energia( ... )" 

(A) 

(B) 

(C) 

• 

~~ós oão vamos nos livrar do petróleo tão 
n1pidamente assim, tá?" 
-Sou absolutamente contra novas explorações em 
áreas de elevado potencial de biodiversidade." 
- (_.)a poluiçã.o massiva de plástico é outro problema 
a ser enfrentado( ... )". 
"'O combustivel fóssil é o primeiro que vamos ter que 
resolver." 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
respectivas lacunas abaixo, de acordo com a norma•padrão 
da língua porruguesa. 

1. Casamn-nos, fomos felizes e muito tempo se passou 

2. 
(A) 
(8) 
(C) 
e 

até que alguém se ______ entre nós. 
Sabia que deveria ter minha bolsa grande. 

interpusesse / trago 
interpõsse / trago 
interpôsse / trazido 
interpusesse/ trazido 

Analise as frases abaixo quanto à concordância nominal. 

I. Dada esta circunstância, não continuarei. 
li. Remetemos-lhe anexos as documentações da turma. 
Ili. A vida nada tem de ilusório. 

Está(ão) de acordo com a norma-padrão da língua 
portuguesa a(s) frase(s) contida(s) em 

(A) rr, apenas. 
O l e lll, apenas. 
(C) li e 111, apenas. 
(D) I, li e lll. 

Sobre o 1.recho "Não me preocupavam, todavia, os rigores 
da mudança da estação, pois já estava fisicamente adaptado 
com o frio." é correto afirmar que 

O está em conformidade com a norma-padrão do Hnguo 
portuguesa. 

• (B) apresenta um erro quanto à pontuação. 
(C) apresenta um erro quanto à concordância. 
(D) apresenta um erro quanto à regência. 
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8. Assinale a alternativa correta quanto à pontuação. 

(A) A próxima será no dia 1 º de abril, com concerto 
ligado à tradição da Páscoa, levando, também,música 
barroca francesa ao público. - • 

(B) Além dissg.30% dos concertos, serão apresentados 
com Lradução em libras. 

(C) De um lado, há aqueles, que se divertem ao se perder 
nurna livraria. De outro, estão os que acham 
angustiante, ficar rodeado pelas centenas de livros. 

• A escritora e jornalista, Gabriela Romeu, faz um dos 
trabalhos mais interessantes na literatura 
infantojuvenil, hoje. 

9. Todas as palavras estão corretamente grafadas em: 

(A) 

(B) 

Restou somente o descanço de vigorosas rochas 
~ 

adonnecidas. 
Não tenho a pretenção de saber muito acerca de coisas -antigas. 

• 
(D) 

Eu simplesmente não acho que ela tem a intenção de 
fazer isso. 
O fone era uma construção grandiosa, remanecente 
de alguma gue.rra antiga contra os galeses. 

1 O. Assinale a alternativa em desconformidade com a norma• 
padrão da língua portuguesa no que se refere à 
concordância verbal .. 

Não só Alessandra, mas também Denise saiu. 
r 

(A) 
(B) Mais de um aluno aprovado se cumprimentaram pelo 

bom resultado do vestibular . 

• (D) 
Cerca de cinco casos semelhantes ocorre a cada hora. -Mais de um candidato se queixou da dificuldade da 
prova. 

11. Na oração "Estudou, entretanto não conseguiu boas-q.otas" 
a conjunção em destaque é: 

(A) coordenativa adversativa. 
(B) coordenativa explicativa. 
D subordinativa adverbial causal. 
(D) subordinativa adverbial comparativa. 

12. Sobre o emprego da crase, analise as frases abaixo. 

1. Fiz uma visita à velha casa de meus avós. ' 
ll. A Administração decidiu fechar o parque à visitas. 
1 n. Chegamos às dez horas da noite. ~ 

Está(ão) de acordo com a norma-padrão da língua 
portuguesa a(s) frasc(s) contida(s) em 

(A) 1 e 11 , apenas. 
• 1 e lll, apenas. 
(C) 111, apenas. 
(D) 1, li e Il i. 

13. "Essa é a razão por que prefiro não contar; não entendo o 
porquê de tanto alvoroço. 

Na frase acima, os tcnnos destacados são: 

(A) preposição e pronome, respectivamente. 
(B) preposição e substantivo, respectivamente. 
e pronomes . 
(D) pronon1e e substantivo, respectivamente. 
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14. Assinale a alternativo incorrctl\ qunnto à rcgtncio no1ninal. 

O \l3ne$..c;a sentia inclinnçlio pcln inúsicn. 
(B) Esta, anl dc!-t'josos de v,ngnnçn.' 
( (') ~cus g.ostos cmnl co1npol{\'eis no~ d~la. 
tD) rran, quci,t(\c~ referentes à história hda. ' 

'\a ÍTa$C "0 c~çulo nn~sou o ,nais velho", o verbo em 
dc!-taquc é 

• de lig.aç."io. 
(lll trans1t1,-o direto. 
\ C) trans1t1,·o indireto. 
tD) intransitivo. 

fATEJ\\i\ TlCA 

16. Carlos, Vera e Ana são analistas de processos comerciais. 
Para bater a meta de trabalho do mês resolveram fazer um 
''mutirão" e assim analisar todos os processos que estavam 

1 2 
atrasados. ôu-los analisou 3 dos processos, Vera, 5 dos 

processos e Ana analisou os últimos .16 processos. A 
quantidade toda de processos que estavam atrasados era: 

e 50 processos. 
(B) 55 processos. 
(q 60 processos. 
(D) 70 processos. 

17. Melissa é dona de um pequeno restaurante que funciona no 
modelo Delivery. Para montar os pedidos pediu a um 
funcionário que fosse comprar os descartáveis, seis dúzias 
de copos e quatro dúzias de pratos. Sabendo que ele gastou 
um total de RS J 32,00 e que a dúzia de copos custa R$ 
12,00, ele pagou por cada dúzia de pratos o equivalente a: 

• RS 12,00. 
(B) R.$ 15.00. 
(C) RS 18,00. i 
a R.$ 20.00. ? ~ 

18. Onde Carlos mora não tem água encanada, então, ele 
precisa todos os dias ir buscar água no poço artesiano 
próximo a sua casa. Sabendo que ele carrega 5 latas no 
formato de um paralelepípedo retângulo cuja base é um 
quadrado de 30 cm de Lado e a altura da lata é de 40 cm, a 
quantidade de água que ele consegue pegar, em litros é de: 

(A) 200 Litros. 
O 180 litros. 
(C) 160 litros. 
(D) 140 litros. 

19. Numa loja, todos os produtos estavan1 em liquidação com 
desconto de 20%. Um cliente comprou uma calça cujo 
valor real era de R.$ 165,00. Ao pagar ganhou outros 5% 
desconto, pois o pagamento estava sendo feito em dinheiro. 
Dessa forma o valor pago pelo cliente foi de: 

(A) R$ 120,00. 
(B) R$ 121 , 10. 

• R$ 123,70. 
(D) R$ 125,40. 

• 

3 

20. 

21. 

-, 
veículo vai de uma cidade a outra em 3 

• · · do a uma 
horas d1ngin d 100 km/h ele conseguiria fazer esse 
velocidade fosse e 
mesmo percurso em: 

{A) 2 horas e 15 minutos. 
• 2 horas e 20 minutos. 
(C) 2 horas e 24 minutos. 
(D) 2 horas e 40 minutos. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Nos termos da Constituição 
complementares serão aprovadas por 

Federal, as leis 

(A) maioria simples. 
• pelo menos dois terços dos membros da casa 

legislativa. 
(C) pelo menos três quintos dos membros da casa 

legislativa. 
(D) maioria absoluta. 

22. Quanto à desconcentração administrativa. é correto afirmar 
que 

(A) 

(B) 

(D) 

consiste na distribuição do serviço dentro da mesma 
pessoa jurídica. 
não há subordinação hierárquica de um ente para 
outro, havendo apenas o controle finalístico. 
ocorre quando a transferência de competência é feita 
para uma entidade pública por meio de lei e por prazo 
indetenn inado. 
consiste na distribuição de competências de um ente 
público dotado de personalidade jurídica para outro 
ente público também dotado de personalidade 
jurídica . 

23. Acerca da administração direta e indireta, agência 
executiva é 

(B) 

(C) 

(D) 

órgão da Administração direta ou entidade da 
Administração indireta com função de regular 
matéria especifica que lhe está afeta. 
a qualificação dada à empresa pública que celebre 
contrato de gestão com órgão da Administração direta 
a que se acha vinculada, para melhoria da eficiência e 
redução de custos. 
a qualificação dada à autarquia ou fundação que 
celebre contrato de gestão com órgão da 
Adn1inistração direta a que se acha vinculada, para a 
melhoria da eficiência e redução de custos. 
empresa privada contratada pela Administração 
direta ou por entidade da Administração indireta com 
função de re ar matéria esoecifica. 1------'-.c..;.;..J.C.:..:......;;..;;,.~ 

24. No Brasil, o sistema eleitoral proporcional é adotado para 
eleger 

(A} 

• 
(C) 

(D) 

deputados estaduais e distritais, deputados federais, 
vereadores e senadores. 
deputados estaduais e distritais, deputados federais e 
vereadores. 
deputados estaduais e distritais, deputados federais, 
vereadores, senadores e membros do poder executivo. 
me1nbros do poder executivo e senadores. 
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.!5. Referen_te ao disposto na Lei nº 14 .133/21, nssinnlc a 
altemau, a correta 

(A) 

lD) 

O atraso na libernção das drcas sujeitas a 
de~~pria_ção, a dcsocupoçllo ou a servidão 
admm1strat1va nào pode acarretar a extinção do 
contrato. 

Ca.'-0 haja alternção unilateral do contrato que 
aumente ou diminua os encargos do contratado, a 
Adrnin1straçào deverá restabelecer no mcsn10 tenno 
ad1ti,·o. o equilíbrio econõmico-fin,anceiro inicial. 
A c:1.tinção do contrato podem ser dctcnninada por 
ato unilateral e escrito da Adn1inistraçllo, inc:Ji1sivc no 
caso de dcscumpnmento decorrente de sua própria 
conduta. 
Qualquer pessoa é parte legltin1n pnra impugnar edital 
de licitação por uregularidade na aplicação desta Lei 
ou para solicitar esclarecin1ento sobre os seus tennos, 
devendo protocolar o pedido até cjns:o dias úteis antes 
da data de abertura do ccname. 

~6. Duas das instituições que fundamentam o estado nacional e 
que têm implicação direta no funcionamento do Estado e 
no processo de formação de leis são: 

• forma federativa de Estado e estado democrático de 
direito -

(B) forma unitária de Estado e repanição dos poderes. 
(C) forma federativa de Estado e poder unitário. 
{D) forma federativa de Estado e repartição dos poderes. 

27. Sobre o fecho das comunicações oficiais, o fecho utilizado 
para 31110ridadcs de mesma hierarquia, de hierarquia 
inferior ou demais casos é: 

(A) respeitosamente. 
(8) saudações. 
O atenciosamente. 
(D} amistosamente. 

28. A respeito da ex~ição de moti~ nas con1unicaçõcs 
oficiaJs, é correio afinnar que é o expçS!jente dirigido 

' .........,_ -

29. 

(A) às autoridades do poder legislativo pelo Presidente da 
República. 

(B) ao Presidente da República por Deputado ou Senador. 
(C) às autoridades do poder legislativo por um Ministro 

de Estado. 
8 ao Presidente da República por um Ministro de 

Estado. 

Sobre o poder executivo, em caso de impedimento do 
Presidente e do Vice-Presidente, ou vacância dos 
respectivos cargos, serão sucessivamente chan1ados ao 
exerclcio da Presidência: 

• 
(O) 

(C) 

(D) 

o Presidente da Câmara dos Deputados, o do Senado 
Federal e o do Supre1no Tribunal Federal. 
o Presidente do Congresso Nacional, o da Câmara dos 
Deputados e o do Senado. 
o Presidente do Supremo Tnbunal Federal o do 
Congresso Nacional, o do Senado e o da Cân1~ra dos 
Deputados. 
o Presidente da Câmara dos Deputados, o do Senado 
e o do Congresso Nacional. 
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30. Trata-se de uma das competências dos MunicípioS, 
segundo estabelece a Constituição Federal: 

31. 

32. 

33. 

(A) 

~ 

• 
(D) 

legislar sobre desapropriação. 
legislar sobre trânsito. • 
promover, no que couber, adequado ordenamento 
territorial, mediante planejamento e controle do uso, 
do parcelamento e da ocupação do solo urbano. 
planejar e promover a defesa pcnnanente contra as 
calamidades públicas, especialmente as secas e as 
inundações. 

No que di✓ respeito aos deputados e senadores, assinale a 
alternativa correta. 

(A) Nã.o perderá o mandato o deputado ou senador 
investido no cargo de Ministro de Estado, 
Governador de Território, Secretário de Estado, do 

.. Distrito Federal, de Território, de Prefeitura de 
Capital ou chefe de missão diplomática temporária. 

(8) Os Deputados e Senadores, desde a expedição do 
, diploma, serão submetidos a julgamento perante o 
Tribunal Superior Eleitoral. 

• As imunidades de deputados ou senadores serão 
suspensas tacitamente durante o estado de sítio. 

(D) A incorporação às Forças Armadas de Deputados e 
Senadores, embora militares e ainda que em tempo de 
guerra, ind9>ende de prévia licença da Casa 
respectiva. 

Sobre o poder legislativo municipal, assinale a alternativa 
incorreta. 

8 A Câmara Municipal é autônoma e não está 
subordinada à Prefeitura. 

(B) Cabe ao Regimento lntemo, editado pela Câmara 
Municipal, definir as principais regras para o poder 
público no município, inclusive o número de 
vereadores, observados os limites constitucionais. 

(C) As principais competências da Câmara Municipal são 
representar a popu]ação local, prodiuir leis 
municipais e fiscalizar os atos da Prefeitura. 

(D) A Prefeitura executa políticas públicas em diversas 
ãreas, como saúde, educação, transpone e habitação, 
sendo dever da Câmara Municipal fiscalizar essas 
atividades. 

Em referência aos sistemas de governo analise as 
proposições abaixo. ' 

1. No presidencialismo, chefe de estado e chefe de 
goven10 concen1ran1-se em urna única pessoa. 

11. O chefe de estado é a figura política central do 
parlan1entarismo, pois é ele que exerce o poder 
executivo. 7 

TI i. O governo parlamentar é aquela forma que assenta 
fundan1e,ntalmente _na igualdade e colaboração entre 
o executtvo e o legislativo. 

Está correto o que se apresenta em 

(A) 1 e li, apenas. 
(B) 1 e li 1, apenas. 
• li e lll, apenas. 
(D) 1, li e Ili. 
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34. São bases principais da dcn,ocrncio representativo ou 
indu-eta, dentre outras: 

1. soberania popular. eo1no fonte de lodo o poder 
legitimo. que se tradu1 ~• 1ncio da vontade gerei. 

11. sufrágio uni\'crsal. ct,nl plurnhdodc de cnndidotos e 
partido.~ 

lll. temp('lr.uicdadc do~ n,ondotos eletivos .• 

EstA rorrcto o ~uc e.e arrcscntn c1n 

{A) 
(Bl 

• ~-
l e n. apCllBS. 

l e 111. apenas. 
li e 111. arenas. 
L TI e lil. 
' 

:;5 C\..,.,c:c.-nente ao disposto na Lei Orgânicn do ~\unicfpio de 
.\nua!-. as sessões somente poderão ser abertas com a 
presença de. no mínimo, 

(A) um terço dos Yereadores. 
e dois terços dos \'ereadores. 
l Cl metade dos vereadores. 
(Dl três qumtos dos \'creadores. 

36. A Lei Orgânica do ~iunieipio de Araras dispõe que cabe às 
comissões. em matéria de sua competência, convocar para 
prestar, pessoalmente e no prazo de trinta dias, informações 
sobre assunto pre,;amcnte determinado: 

(A) Prefeito; Vice- Prefeito; Secretário Municipal; 
dirigentes de autarquias, empresas públicas, 
sociedade-; de economia mista e fundações instituídas 
ou mantidas pelo município; Procurador do 

. . . mua1ctp10. 
(B) Prefeito; Vice-Prefeito; dirigentes de autarquias, 

empresas públicas, sociedades de economia mista e 
fundações instituídas ou mantidas pelo município. 

(C) Secretário Municipal; dirigentes de autarquias, 
empresas públicas, sociedades de economia mista e 
fundações instituídas ou mantidas pelo município; 
Procurador do município. 

9 Prefeito; Vice-Prefeito; Secretário Municipal. 

37. Compete privativamente à Câmara Municipal, de acordo 
com o que estabelece a Lei Orgânica do Município de 
Araras: 

(A) autorizar referendo e plebiscito sobre assuntos de 
interesse do município. 

(B) deliberar sobre a obtenção e concessão de 
empréstimos e operações de crédito, bem como a 
forma e os meios de pagamento. 

(C) autorizar a concessão de serviços públicos. 
a criar, transformar e extinguir cargos, empregos e 

funções públicas e fixar os respectivos vencimentos. 

38. São leis complementares, dentre outras previstas na Lei 
Orgânica do Município de Araras, exceto: 

s 

• (B) 
(C) 
(D) 

Código Tributário do município . 
Plano Diretor de Desenvolvimento Integrado./ 
Regimento Interno da Câ1nara dos Vereadores. / 
lei de proteção ao meio ambiente. 

39. A proposta de emenda à Lei Orgânica_ do M,u~icípio de 
Araros será votada em dois turnos, com 1nterst1c10 mínimo 
de ___ dias, e aprovada por ____ dos membros 

do Cfunaro Municipal. 

Assinale a alternativa que preenche correta e 
respectivamente as lacunas acima. 

e quinze dias / maioria absoluta 
(B) dez dias / dois terços 
(C) dez dias/ três quintos 
{D) quinze dias / três quintos 

40. A respeito do sistema eleitoral brasileiro, analise as 
proposições abaixo. 

1. Nas eleições pelo sistema proporcional o quociente 
eleitoral é determinado dividindo-se o número de 
votos válidos apurados pelo de lugares a preencher 
em cada circunscrição eleitoral. 

li. Os votos em branco não sã.o computados para a 
determinação do quociente eleitoral. 

III. O quociente partidário é obtido para cada partido por 
meio de uma operação em que se divide pelo 
quociente eleitoral o número de votos válidos dados 
sob a mesma legenda. 

Está correto o que se apresenta em 

(A) T e IJ, apenas. 
(B) [ e ili, apenas. 
• 11 e rn, apenas. 
(D) 1, 11 e III. 

Câmara Municipal de Araras/SP-Agcnte Legislativo. 

• 
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